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2 Resumé

Skautům sedí hlavně komunikace přes mobilní aplikaci,
e m a il, w e b  a  Fa ce b o o k.

P ře d st a ve n ý n á p a d  n a  ska u t sko u  m o b iln í a p lika c i se  líb í 73 % ska u tů .
Osta tn í p o ch yb u jí o  je jím  p řín o su  a  p re fe ru jí jin é  zp ů so b y ko m u n ika ce .

Té m ě ř d vě  t ře t in y ska u tů  a  ska u te k p o u žíva jí ve  své m  m o b ilu
ko le m  5 n e b o  10  a p lika c í. 28  % jich  p o u žívá  více , 10  % n a o p a k žá d n é .6 2 %

! Z t ě ch to  p re fe ro va n ých  ka n á lů  m á  n e jvíce  o d p ů rců  a p lika ce
(č tvrt in a  t e n to  fo rm á t  o d m ít á ), zb ýva jíc í ka n á ly ča s t ě ji „p ře žijí“.



KAP ITOLA 1

Informační
kanály
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Hlavní informační kanály skautů
jsou sociální sítě a online zpravodajství.
Sociální sítě jsou doménou mladších do 35 let,
online zpravodajství lidí mezi 18 a 49 lety.

TÉMA

In fo rm a čn í ka n á ly
BÁZE

Všich n i

Co z toho sledují alespoň jednou týdně?

so c iá ln í s ít ě  (Fa ce b o o k, In s t a g ra m ...)

p o d ca sty (n a p ř. P ro t i P ro u d u )

rá d io

n o vin y a  ča so p isy n a  p a p íře

t e le vizi

o n lin e  zp ra vo d a js tví
(iDn e s .cz, Aktu á ln ě .cz...) a  b lo g y
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Sledují hlavně rychlé zprávy
a přehledy novinek.
Nejmladší pod 18 let kromě toho zajímají krátká videa. Skauty mezi 18 a 24 lety
kromě přehledů a videí zaujme podrobnější článek. Ve věku 25 až 34 je spíše
než krátké video zajímá rozhovor.

TÉMA

In fo rm a čn í ka n á ly
BÁZE

Všich n i

Jaký formát informací sledují? Alespoň jednou týdně:

rych lé  zp rá vy, p ře h le d y

d e lš í vid e o  (n a d  15 m in )

je n  t it u le k č lá n ku  n e b o  zp rá vy

p sa n ý ro zh o vo r

krá tké  vid e o  (d o  5 m in )

p o d ro b n ě jš í č lá n e k (re p o rt á ž, a n a lýza )
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Upozornění nebo agregátory
zpráv používají jen někteří.
Upozornění na novinky emailem je častější s rostoucím věkem.
Zpravodajskou mobilní aplikaci používajíhlavně skauti mezi 25 a 34 lety.

TÉMA

In fo rm a čn í ka n á ly
BÁZE

Všich n i

Využívají pro získání informací nástroje
pro agregaci nebo upozornění?

u p o zo rn ě n í n a  n o vé  č lá n ky v e m a ilu

n ic  z t o h o

RSS č t e čku

u p o zo rn ě n í v p ro h líže č i (p u sh  n o t ifika ce )

so u h rn  č lá n ků  d o  e m a ilu  n e b o  zp rá vy

m o b iln í a p lika c i se  zp ra vo d a js tvím
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65 % odebírá novinky nebo sleduje 
někoho na Facebooku.
Ve věku 18 -24 let je to nejčastější (78 %). Mezi nejmladšími v tomto ohledu
vládne Instagram (76 %) a YouTube (60 %) nad Facebookem (57 %).

TÉMA

In fo rm a čn í ka n á ly
BÁZE

Všich n i

Odebírají novinky nebo sledují někoho
na sociálních sítích?
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Mezi skautskými kanály
vede Facebook a Instagram.
Instagram je opět záležitost skautů do 25 let. Facebook Junák hlavně věku 18 -24  le t  (71 %). 
Vyu žívá n í Křižo va tky ro s t e  s  vě ke m , n e ja kt ivn ě jš í v t o m  jso u  ska u t i s t a rš í 35 le t  (4 9  %).

TÉMA

Ska u t ské  ka n á ly
BÁZE

Všich n i

Sledují nějaké skautské kanály alespoň jednou za týden?

Fa c e b o o k Ju n á k (s t rá n ka )

w e b Křižo va t ka

Fa c e b o o k Ska u t In fo  (s t rá n ka )

In s t a g ra m Ska u t

Fa c e b o o k Ska u tFó ru m  (sku p in a )
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Web skaut.cz, Twitter nebo 
YouTube navštěvují méně.
Nejen web, ale i Twitter a YouTube Skauta sledují častěji ti nejmladší
(23 % web, 14 % jak Twitter, tak YouTube).

TÉMA

Ska u t ské  ka n á ly
BÁZE

Všich n i

Sledují nějaké skautské kanály alespoň jednou za týden?

w e b ska u t .c z

n ic  z t o h o

Yo u Tu b e ka n á l # SKAUT

Tw it t e r Ska u t
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Detail: Ti, kdo používají Křižovatku,
na ni chodí přímo přes internetovou adresu.

TÉMA

Ska u t ské  ka n á ly
BÁZE

Na všt ě vu jí w e b  Křižo va t ka  a le sp o ň  je d n o u  t ýd n ě

Jak se běžně dostávají na web Křižovatky?

jdou přímo na adresu 
krizovatka.skaut.cz

jinak

přes vyhledání na Googlu

přes odkaz v emailu
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Detail: Na Křižovatku chodí hlavně
pro informace z ústředí a administrativu.
Nejmladší se liší tím, že na ní hledají hlavně tipy na hry.

TÉMA

Ska u t ské  ka n á ly
BÁZE

Pro co na Křižovatku chodí?

in fo rm a ce  z ú s t ře d í

jin é

t ip y n a  p ro g ra m y, h ry
a  a kt ivit y

fo rm u lá ře , a d m in is t ra t iva

Na vš t ě vu jí w e b  Křižo va t ka  a le sp o ň  je d n o u  t ýd n ě



KAP ITOLA 2

Test konceptů
komunikace
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Souhrn konceptů

TÉMA

So u h rn  ko n ce p t ů
BÁZE

Byrokracie (Sněm)

„Proběhne Sněm a ústředí tě chce 
informovat o novinkách z něj.“

Všich n i

Emailový newsletter

Notifikace mobilní aplikace

Odkaz na PDF soubor na Křižovatce

Podcast

Tweet A (z osobního účtu)
Tweet B (z účtu Skaut)

Praktické (Tipy na hry)

„Ústředí ti chce poslat pár tipů
na hry na schůzku.“

Notifikace mobilní aplikace

Blogový příspěvek z Křižovatky

Ukázka hry na Youtube

Insta Stories

Sdílecí (Dobrý skutek)

„Ústředí tě chce informovat, že se 
můžete zapojit do Skautského 
dobrého skutku.“

Příspěvek z webu Křižovatka

Příspěvek na Instagramu

Příspěvek na Facebooku A (osobní)
Příspěvek na Facebooku B (Skaut)
(ve skupině SkautFórum)
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Novinky ze sněmu chtějí mít
v mobilní aplikaci nebo emailem. 
Aplikace je formát hlavně pro skauty do 25 let. Mezi staršími
ji odmítá více než třetina. Nejmenší odpor vzbuzuje emailový
newsletter, přežijí ho i nejmladší (19 % z nich ho nechce).

TÉMA

Byro kra c ie  - Sn ě m
BÁZE

Všich n i

Fo rm á t  p ře sn ě  
p ro  m ě .

P ře žiju  t o . Ta kh le  in fo rm a c e  
d o s t á va t  n e c h c i.
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Praktické informace chtějí dostávat
přes aplikaci, Křižovatku nebo YouTube.
Aplikaci i v tomto případě odmítá čtvrtina skautů, hlavně ti nad 25 let.
Křižovatka je v tomto ohledu lepší než aplikace i YouTube.

TÉMA

P ra k t ické  - h ry
BÁZE

Všich n i

Fo rm á t  p ře sn ě  
p ro  m ě .

P ře žiju  t o . Ta kh le  in fo rm a c e  
d o s t á va t  n e c h c i.
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Sdílení informace o akci uvítají
hlavně přes příspěvek na Facebooku.
Třetina nechce dostávat informaci přes Instagram. Silný je jen u nejmladších
(55 % jej chce oproti Facebooku se 44 %).

TÉMA

Sd íle c í - Ska u t ský d o b rý sku t e k
BÁZE

Všich n i

Fo rm á t  p ře sn ě  
p ro  m ě .

P ře žiju  t o . Ta kh le  in fo rm a c e  
d o s t á va t  n e c h c i.
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Doplněk 1: O pravidlech k dotacím
se chtějí dozvědět emailem nebo na webu.

TÉMA

Byro kra c ie  - d o t a ce
BÁZE

Všich n i

O pravidlech pro rok 2019 by se chtěli dozvědět přes:

newsletter emailem

telefonát

SMS

dopis poštou

sociální sítě

PDF ke stažení na webu



Doplněk 2: Registraci na kurz
provedou nejradši přes online formulář.

18 TÉMA

P ra k t ické  - vzd ě lá va c í a kce
BÁZE

Všich n i

Na kurz první pomoci se nejradši přihlásí přes:

Google formulář

jinak

SMS registraci

notifikaci v aplikaci

zprávu na Facebooku



KAP ITOLA 3

Test konceptu
aplikace
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Skautská mobilní aplikace

TÉMA

Ko n ce p t  m o b iln í a p lika c e
BÁZE

Popis nápadu:

Všich n i

„Skautská mobilní aplikace, která zprostředkuje informace
každému na míru . Budeš mít přehled o akcích, kurzech,
důležitých dokumentech i myšlenkách zajímavých
osobností . Vše můžeš sdílet dál nebo si to ukládat do
oblíbených . A navíc, zvát na akce nebo vkládat tipy na hry
můžeš i ty .“
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Aplikaci vnímají jako užitečnou,
třetina říká, že je „přesně pro ně“.
73 % má z nápadu pozitivní emoci. Úplně mimo je  a p lika ce  p ro  10  % lid í.

P o zit ivn í 
e m o ce „Užitečná” „Přesně 

pro mě”
„Úplně

mimo mě” „Unikátní” „ Jedna
z mnoha”

Sk a u t s k á  a p lik a c e 73 % 67 % 32 % 10  % 21 % 19 %

Lá ska Ra d o s t – Nu d a Vzt e k Zn e c h u c e n í

TÉMA

Ko n ce p t  m o b iln í a p lika c e
BÁZE

Všich n i
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73 % se líbí nápad skautské 
mobilní aplikace.
S rostoucím věkem podpora aplikaci klesá (od 90% pozitivní emoce u nejmladších 
vs. 6  % n e g a t ivn í, a ž ke  4 2 % p o zit ivn ích  a  4 1 % n e g a t ivn ích  m e zi n e js t a rš ím i ska u ty). 

Zn e c h u c e n íVzt e kNu d a-Ra d o s tLá ska

TÉMA

Ko n ce p t  m o b iln í a p lika c e
BÁZE

Všich n i

Skautská aplikace
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Lidem s pozitivní emocí se líbí,
že by měli vše potřebné na jednom místě.

SUP ER NÁP AD

INFO RMACEDOSTUP NÉ

TÉMA

Ko n ce p t  m o b iln í a p lika c e
BÁZE

Všich n i

VŠE NA J EDNOM MÍSTĚP ŘEHLEDNÉ

ZJ EDNO DUŠENÍ RYCHLÉ
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Lidé s neutrální emocí mají často 
pochyby ohledně přínosu aplikace.

NECHCI
NEP OUŽÍVÁM

ZÁLEŽÍ NA FUNGO VÁNÍ

ZBYTEČNÉ

TÉMA

Ko n ce p t  m o b iln í a p lika c e
BÁZE

Všich n i

NEP O TŘEBUJ I

NEMÁM CHYTRÝ MOBIL
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Negativní emoce často pramení
z přesvědčení, že jde o zbytečné 
dublování webu a sociálních sítí.

DALŠÍ AP LIKACEHLAVNĚ W EB

J AKO  SO CIÁLNÍ SÍTĚ

NEMÁM CHYTRÝ TELEFON

TÉMA

Ko n ce p t  m o b iln í a p lika c e
BÁZE

Všich n i

P ŘEČTU SI NA P OČÍTAČI

ZBYTEČNÉ



Vojtěch Prokeš
Research Director | 777 575 168 | vojtech.prokes@behaviolabs.com

Těšilo nás, rádi
zase pomůžeme!



P ŘÍLOHA

Detaily
vzorku



Většina používá chytrý
telefon s Androidem.

28 TÉMA

De t a ily vzo rku
BÁZE

Všich n i

Jaký mobilní telefon používají?

Android

žádný

jiný chytrý

tlačítkový

iOS



Na telefonu používají nejčastěji
kolem 5 až 10 aplikací.

29

Nejmladší používají méně aplikací než ti ve věku 18 až 49 let.

TÉMA

De t a ily vzo rku
BÁZE

Všich n i

Kolik asi aktivně používají ve svém telefonu aplikací?

žá d n o u

20  a  více

15

10

5



Věkové složení vzorku:

30 TÉMA

De t a ily vzo rku
BÁZE

Všich n i

méně než 18 let

50 a více let

35-49 let

25-34 let

18-24 let
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